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KÖZLEMÉNY 

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és 

Hulladékgazdálkodási Főosztály (a továbbiakban: Főosztály) a környezeti hatásvizsgálati és az egységes 

környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII.25.) Korm. rendelet (a továbbiakban: 

Khvr.) 3. § (3) bekezdése alapján, ezen közlemény útján értesíti a nyilvánosságot, hogy a Főosztályon a 

Borsod Nehézgép Kft. (3720 Sajóivánka, Szent István u. 12.), mint környezethasználó meghatalmazása 

alapján eljáró BioAqua Pro Környezetvédelmi Szolgáltató és Tanácsadó Kft. (4032 Debrecen, Soó R. u. 

21.) kérelmére közigazgatási hatósági eljárás indult a Tiszabecs 0136/1-3, 0137 és 0138 hrsz. alatti 

ingatlanon végzett bányászati tevékenység módosítása tárgyú projekt megvalósításának előzetes 

vizsgálata tárgyában. 

A tervezett beruházás a Khvr. 3. § (1) a) pontja és 3. sz. mellékletének 130. pontja alapján a 

környezetvédelmi hatóság előzetes vizsgálatban hozott döntésétől függően környezeti hatásvizsgálatra 

kötelezett tevékenység. 

 

Az ügy iktatási száma: 4594/2025 

Az eljárás megindításának napja: 2025. június 24. 

Ügyintézési határidő: 45 nap 

Az ügyintéző neve: Aranyász Péter 

Az ügyintéző hivatali elérhetősége: 06 (42) 598-934 

A közlemény közzétételének időpontja: …………………………… 

 

A tervezett tevékenység rövid ismertetése:  

A Borsod Nehézgép Kft. (3720 Sajóivánka, Szent István utca 12.) Tiszabecs 0136/1-3, 0137 és 0138 hrsz-

ú ingatlanon bányát üzemeltet (KTJ: 102792020). 

A környezethasználó az üzemeltetési engedélyében meghatározott éves kitermelhető mennyiségét 

(400.000 m3) növelni akarja, 25%-ot meghaladóan. A teljes kitermelt mennyiség nem változna ill. az 

üzemidőn sem kíván változtatni, csak megemelt mennyiséggel kívánja a kitermelést folytatni az M49 

autópálya I-es és II-es ütem befejezéséig szükséges mennyiségek biztosítása érdekében (várhatóan 2–3 

évig). 

A tevékenység volumene: 

Kitermelésre kerülő anyag meghatározása, valamint az összes kitermelhető ásványvagyon megoszlása 

anyag fajtánként a védőpillér figyelembevétele nélkül (2025.01.01-i készletek): 

Agyagos törmelék: 84.529 m3 

Homokos kavics: 2.322.368 m3 

Kavicsos homok: 432.705 m3. 

Jelenleg az évi kitermelés volumene: 400.000 m3 

A tervezett kitermelés éves volumene az engedély megszerzését követően: 750.000 - 800.000 m3 

Napi kapacitás - 2 műszakban: 4000 m3. 



 

 

A tervezett – várhatóan 2–3 évig tartó – emelt kitermelési kapacitást követő időszakban (azaz az M49 

autópálya I-es és II-es ütem befejezéséig szükséges mennyiségek biztosítása után) a tervek szerint az 

eredeti 

kapacitással üzemel tovább a kavicsbánya. 

A tevékenységgel érintett települések: Tiszabecs település. 

A hatásterülettel érintett települések: Tiszabecs, Milota települések. 

A megvalósulás és az üzemeltetés megkezdésének várható időpontja: 

A tevékenységet jelenleg végzik. 
 

A közvetlen hatásterület vélelmezett határai az előzetes vizsgálati dokumentáció alapján: 

Levegőtisztaság-védelem:  

A levegőtisztaság-védelmi modellezés megkezdése előtt a tervezett beavatkozások alapján az alábbi 

forrásokat azonosítottunk, melyek alapján az alábbi modelleket vizsgáltuk: 

- Munkagépek kipufogógázainak emissziója 

Légszennyező anyagok: szén-monoxid (CO), el nem égett szénhidrogének (HC), nitrogén-oxidok 

(NOx), szálló por (PM10) 

- Anyagmozgatás, osztályozás során várható kiporzás 

Légszennyező anyagok: szálló por (PM10), összes lebegő por (TSPM) 

A szén-monoxid (CO), az el nem égett szénhidrogén (paraffin szénhidrogének - HC) és a szálló por (PM10) 

esetében a maximális légszennyező anyag koncentráció az „A” és „B” feltétel esetén nem éri el a 

306/2010. (XII. 23.) Korm. rendeletben meghatározott hatástávolsághoz tartozó koncentrációkat. Ezen 

szennyező anyagok tekintetében a hatástávolságot a „C” feltétel határozza meg, ami 52 m. 

A nitrogén-oxid (NOx) esetében az „A” és „B” feltétel is értelmezhető. A hatásterületet az „A” feltétel 

határozza meg, vagyis 182 m.  

A legközelebbi lakóház távolsága a beruházás geometriai középpontjától: ~332 m. 

A levegőterhelés szempontjából elsősorban a bányászati tevékenység során végzett anyagmozgatás 

(kitermelés, belső szállítás, osztályozás, deponálás), illetve a gépek kipufogógáz-kibocsátása jelent 

potenciális forrást. A számítások alapján azonban a diffúz forrásokból származó szálló por (PM₁₀) 

koncentráció- növekmény nem haladja meg a jelentős hatásküszöböt, a becsült levegőterhelés a 

határértékek alatt marad. A bányatelek lakott területektől való távolsága, valamint a vízborítású területeken 

alkalmazott kotrás pormentes jellege tovább mérsékli a terhelést. A levegőminőséget érintő hatás 

mérsékelt mértékű, nem jelent egészségügyi vagy környezetvédelmi kockázatot. 

A kiporzás hatásterületén belül lakott ingatlan nem található, a legközelebbi lakóházaknál a légszennyező 

anyag koncentrációja nem éri el az egészségügyi szempontból kedvezőtlennek tekinthető határértéket. 

 

Zajvédelem:  

Bányászati tevékenység csak nappali időszakban várható. 

A legközelebbi lakóházak északi irányban Tiszabecs közigazgatási területén: 

Övezeti besorolás: Lf (falusias lakóövezet). 

Távolság: >400 m. 



 

 

A legközelebbi védendő lakóházak északi irányban Milota közigazgatási területén: 

Övezeti besorolás: Lf (falusias lakóövezet). 

Távolság: >710 m. 

A bányászati tevékenység során alkalmazott zajforrások a tevékenység zajvédelmi szempontú 

hatásterületének határa a munkaterület mértani középpontjától számítva nappal 196,6 m-re helyezkedik 

el. 

A vizsgálatot a számításon túl modellezéssel is elvégezték (SoundPLAN szoftverrel). 

Mért legnagyobb hatástávolság a munkaterület szélétől 

Vízgazdálkodási terület irányába (É): 113 m 

Mezőgazdasági terület irányába (D): 272 m 

Vízgazdálkodási és mezőgazdasági terület irányába (NY): 294 m 

Erdő- és mezőgazdasági terület irányába (K): 116 m. 

Nappali időszakban a tervezett üzemidők mellett a legközelebbi ingatlanoknál nem várható 

határértéktúllépés. Zajkibocsátási hatásterületen belül védendő létesítmény nem található. 

A kitermelt kavics a munkagépek szállítása zajterheléssel jár. Mivel szállítás csak a nappali időszakban, 

6-22 óra között történik, ezért a környező közutakon a szállítási tevékenység csak a nappali időszakban 

módosítja a közutak zajkibocsátását és ezáltal az út menti zajterhelést. 

Az üzemeléshez kapcsolódó szállítási tevékenység okozta additív terhelés külterületen 0,62-0,70 dB (<3 

dB) minden napszakban. A forgalomból származó kisebb zajszint növekménnyel kell számolni, azonban 

nem haladja meg a 3 dB-es határt, vagyis az additív forgalomból származó zajnövekmény nem jelentős. 

A tervezett beruházás részletes leírását, valamint a környezeti hatások részletes értékelését az 

alábbiakban hivatkozott webcímen közzétett előzetes vizsgálati dokumentáció tartalmazza. 

A közlemény a Főosztály Nyíregyháza, Kölcsey F. 12-14. sz. alatti székháza hirdetőtábláján 2025. július 

4. napjától 2025. július 27. napjáig megtekinthető. Az üggyel kapcsolatos dokumentáció megtekinthető 

a Főosztályon ügyfélfogadási időben (hétfő, péntek 800-1200, szerda 800-1200, 1300-1600), valamint az 

érintett települések Tiszabecs és Érpatak települések jegyzője által meghatározott helyeken. A 

betekintés módjáról a Főosztálynál és a települések jegyzőinél lehet részletes felvilágosítást kapni. 

A kérelem és mellékletei elektronikus úton az alábbi webcímen tekinthető meg: 

https://www.kormanyhivatalok.hu/dokumentumtar?combine=&forras=236&field_dokumentum_ci

mke%5B%5D=14521&kozzeteve=All  

A telepítés helyével kapcsolatos kizáró okokra, a környezeti hatásvizsgálat szükségességére, illetve 

amennyiben szükséges, a környezeti hatástanulmány tartalmi követelményeinek meghatározására 

vonatkozóan ezen közlemény megjelenését követő 21 napon belül közvetlenül a Főosztályon 

észrevételt lehet tenni. 

A tervezett tevékenység esetében országhatáron átterjedő jelentős környezeti hatás bekövetkezése nem 

feltételezhető, így a 314/2005. (XII.25.) Korm. rendelet 12-15. §.-a szerinti nemzetközi környezeti 

hatásvizsgálati eljárás lefolytatása nem indokolt. 

A Főosztály döntése a 314/2005. (XII.25.) Korm. rendelet 5. § (2) bekezdése alapján az alábbiakra 

vonatkozhat: 

− felmerült-e kizáró ok a kérelemben foglalt tevékenységre vonatkozóan; 

− feltételezhető-e jelentős környezeti hatás a tervezett tevékenység megvalósításából; 

− amennyiben jelentős környezeti hatás feltételezhető, a környezeti hatástanulmány tartalmi 

https://www.kormanyhivatalok.hu/dokumentumtar?combine=&forras=236&field_dokumentum_cimke%5B%5D=14521&kozzeteve=All
https://www.kormanyhivatalok.hu/dokumentumtar?combine=&forras=236&field_dokumentum_cimke%5B%5D=14521&kozzeteve=All


 

 

követelményeinek meghatározása; 

− ha nem feltételezhető jelentős környezeti hatás, tájékoztatás arról, hogy a tevékenység mely, a 

környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 66. § (1) bekezdés d) 

pontja szerinti egyéb engedélyek birtokában kezdhető meg. 

Nyíregyháza, 2025. július 3. 


